

■ Новости ЦДУМ

ШУРА ЗА МИР И ЕДИНСТВО



В Уфе прошел пленум ЦДУМ России

В резиденции Центрального духовного управления мусульман России состоялась заседание пленума (Шура) совета муфтиев ЦДУМ России, в котором приняли участие председатель этой религиозной организации Верховный муфтий России Талгат Таджуддин, председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Башкортостана Вячеслав Пятков и региональные муфтии.

Пленум открыл председатель ЦДУМ России Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам, Талгат хазрат Таджуддин, который рассказал о деятельности ЦДУМ России за 2011 год и ознакомил пленум с планом проведения мероприятий на 2012 год. Верховный муфтий поблагодарил региональные управления за слаженную деятельность в общем деле духовно-нравственного возрождения.

Также на пленуме выступали все муфтии региональных ДУМ

при ЦДУМ. Они ознакомили с ситуацией в своих регионах, выслушали мнения своих коллег и Верховного муфтия. Во многих регионах за ушедший год решены проблемы, которые накапливались годами.

Например, муфтий Ульяновской области Савбен хазрат Сулейманов говорил не только об общем положении мусульман в области. Он поделился сразу двумя радостными вестями: мусульманам возвращено бывшее здание старинной мечети в Ульяновске, и по решению общего собрания прихожан Центральная мечеть Ульяновска по ул. Банная, восстанавливая историческое единство мусульман региона, переходит под юрисдикцию РДУМ Ульяновской области.

Муфтий Санкт-Петербурга и Западной части России Джафар хазрат Пончаев в своем докладе рассказал об открытии новых приходов в регионе и молельных комнат в городе. Муфтий Москвы, центрального региона России и Чувашии Альбир хазрат Крганов поддержал инициативу о проведе-

нии семинаров для имамов на базе РИУ ЦДУМ.

В связи с 225-летием со дня издания указа о создании ЦДУМ и начало его фактической деятельности Албир хазрат предложил провести ряд конференции и круглые столы, посвященные знаменательной дате.

В завершении пленум единогласно принял обращение пленума к верующим:

- Мы, мусульмане России, как и большинство наших соотечественников, поддерживаем преемственность курса на дальнейшее укрепление и поступательное развитие современного демократического, сильного, правового государства, заботящегося о благополучии своих граждан, сохранении их духовно-нравственного и культурного наследия. И призываем всех россиян исполнить свой гражданский долг и принять самое активное участие в предстоящих президентских выборах - ради единства, мира и стабильности, могущества и процветания нашей великой Отчизны - России! - заявили участники пленума.

■ Образование

ВО ИСПОЛНЕНИЕ ПРЕДПИСАНИЙ ДУМ РБ

В Бурево мусульмане встретились с сотрудниками МВД и представителями муфтия

Накануне в селе Бурево прошли местные образовательные мероприятия, направленные на разъяснение законодательства и нормативно-правовых актов о свободе совести и религиозных объединениях, пропаганду истории и культуры традиционного ислама, а также профилактику появления и распространения деструктивных религиозных течений. Встреча была организована во исполнение предписаний руководства Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, сообщили в муфтияте республики.

В ней приняли участие религиозные деятели Бурево района, прихожане местных мусульманских религиозных организаций, представители районной администрации, сотрудники МВД, а также заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов и руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланов. Были также делегаты из соседнего Янаульского района. В ходе встречи прихожане задавали вопросы, на которые отвечал прокурор Бурево района Азат Сарбаев. Представители муфтията выступили с тематическими докладами и ответили на вопросы прихожан.

Отметили в ДУМ РБ, мероприятие было организовано на высоком уровне, за что муфтият выражает благодарность имам-мухтасибу Бурево района Рифату Зарипову.

■ Вести из медресе

ЗА ЗНАНИЯМИ - В РИУ. В Российском исламском университете им. Р. Фахретдина прошли курсы повышения квалификации для имамов.

Эти курсы при РИУ проводились уже во второй раз были направлены на повышения качества знаний для тех, кто проповедует ислам. Как сообщила газета "Рисалят" декан факультета переподготовки повышения кадров и дополнительного образования Российского исламского университета Раушания Рауфова на учебу прибыли имамы из 17 приходов Башкирии, прошедшие осенью прошлого года первый уровень по практике начального обучения основам ислама.

В этот раз слушатели курсов продолжили исламское образование, получив знания по основам шариата первого уровня.

По словам декана, новый набор слушателей для начинающих запланирован на февраль. Все желающие могут обучиться основам арабской графики, корановедению, правилам чтения Корана, чтобы углубить свои знания в области ислама.

ТРЕБУЮТСЯ АВТОРЫ ДЛЯ НАУЧНОГО СБОРНИКА. РИУ ЦДУМ собирает заявки для научного сборника.

Российский исламский университет Центрального духовного управления мусульман России планирует в этом году начать выпуск сборника научных статей "Дары знаний. Научно-методологический альманах РИУ".

К публикации принимаются научно-исследовательские статьи по различным направлениям: "Мусульманское образование: история, педагогика, методика", "История Ислама в России и в мире", "Вопросы шариата и фихха: история и современность", "Арабистика: теория, практика, методика", "Корановедение, хадисоведение, общее источниковедение и текстология".

Как сообщили в РИУ, принимаются и дополнительные предложения по проблематике с учетом критериев актуальности и новизны.

Сбор заявок для публикации статей производится до конца февраля.

К участию в разработке сборника приглашаются все желающие преподаватели и научные сотрудники, имеющие ученую степень.

Заявку для участия и текст статьи объемом до 10 страниц для публикации в сборнике необходимо направить до 29 февраля 2012 г. на электронный ящик: giu-ufa@mail.ru.

Контактный телефон: (347) 251-97-87.

ВЫПУСКНИКИ РИУ, ОТКЛИКНИТЕСЬ! РИУ ЦДУМ собирает выпускников.

Российский исламский университет Центрального духовного управления мусульман России планирует в августе 2012 года провести съезд всех выпускников, обучавшихся в вузе с 1989 года.

В связи с этим руководство университета просит своих бывших студентов связаться с ними по телефону (347) 251-97-87 или по электронной почте giu-ufa@mail.ru и сообщить свои координаты (почтовый индекс, адрес, контактные телефоны, адреса электронной почты).

Как сообщили в РИУ, это необходимо для дальнейшей работы оргкомитета по созыву форума и своевременного оповещения участников о месте, времени и программе проведения форума.

■ Просвещение

ПОРА БЫ ОТ СЛОВ ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Первое занятие по религиозному просвещению населения провел мухтасибат Дюртюлинского района

Как известно, с целью повышения образовательного уровня на местах Духовное управление мусульман Республики Башкортостан предписало всем имам-мухтасибам не реже одного раза в месяц проводить просветительские занятия.

Мероприятия должны быть направлены на знакомство с историей и культурой традиционного ислама, разъяснение законодательства и нормативно-правовых актов о свободе совести и религиозных объединениях, а также на профилактику негативных веяний в среде верующих. Для реализации данных программ имамам рекомендовано привлекать и светских специалистов.

В связи с вышеупомянутым постановлением ДУМ РБ в деревне Аргамак Дюртюлинского района прошло первое в этом году собрание имамов районного мухтасибата. Как сообщил имам-мухтасиб Дюртюлинского района Рамиль



Исынгильдин, в мероприятии приняли участие представители 21 одного прихода из близлежащих сел и деревень. Кроме того, на встречу с имамами из Уфы приехали представители муфтията: заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Руслан Саяхов и руководитель молодежного отдела Айнура Арсланов и его заместитель Марат Адзитаров. По словам Рамиля хазрата, после просветительских лекций уфимских гостей, а также выступлений местных имамов Магнауи Камалова, Зульфата Лукманова и других был поднят вопрос о религиозных кадрах.

Р. Исынгильдин рассказал, что в районе среди служителей мечети большинство пенсионеры и престарелые люди.

- Необходимо в духовенство привлекать свежие силы, так сказать, омолодить ряды священнослужителей. Для этого надо создать условия для деревенского муллы: обеспечить жильем, назначить зарплату. Ведь чтобы привлечь молодых специалистов врачей и учителей на село районное руководство изыскивает средства. Почему бы так же не поступить и в нашем случае? Имам не только проводит мусульманские обряды, без которых люди не могут обходиться, но и еще занимается религиозным просвещением населения. Учит односельчан основам ислама, азам арабской графики, помогает народу сохранить национальные и религиозные традиции. Пора бы обратить внимание властей на плачевное положение сельского муллы и от слов и обещаний перейти к делу. Только в этом случае к нам придут перспективные образованные имамы, которые смогут много сделать на пути развития ислама, - сказал в заключении Рамиль хазрат.

Следующее собрание работников духовенства Дюртюлинского района намечено на 22 февраля этого года.

В РАМКАХ СОТРУДНИЧЕСТВА С КУВЕЙТОМ

Представители Башкортостана в составе российской делегации приняли участие в семинаре в Международном центре "Аль-Васатийя" государства Кувейт. Россию представляли 18 человек - мусульманские деятели Москвы, Пензы, Татарстана, Башкортостана, Чечни, Дагестана и Кемеровской области. Заместитель председателя Духовного управления мусульман РБ по вопросам образования Руслан Саяхов и имам-мухтасиб Кугарчинского района Расуль Янбаев представляли Башкортостан на международном форуме.

Как сообщили в ДУМ РБ, в ходе пребывания в Эль-Кувейте были прослушаны лекции по проблемам мазхабов, соотношения чувства веры и чувства патриотизма, джихада, лидерства в исламе. Итоги были подведены на встрече с первым заместителем министра вакуфов и исламских дел Кувейта, руководителем центра "Аль-Васатийя" доктором Аделем Аль-Фалехом, который подтвердил готовность к развитию дальнейшего диалога и сотрудничества с Россией.

Отметим, основными инициаторами такого сотрудничества выступили директор Исламского колледжа им. М.Султановой Ильдар Малахов и доктор Аделя Аль-Фалех.